

SZEGEDI HÉTFŐ

ELŐFIZETÉSI DIJAK : Egész évre P 4'80
Fél évre P. 2'40 Negyed évre P 1'20

**Politikai és közgazdasági
hétlap**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :
Kelemen ucca 1. — Telefon Aut. 27—91.

A hadikölcsön

A mai napon a Magyar Kereskedelmi Csarnok Budapesten ankétot tart, amelyen a hadikölcsönök kérdésének igyekszik — legalább is egyelőre tervezeti uton — megnyugtató megoldást adni. A porig sulytott, legtöbbször vagyontuk vesztett hadikölcsön-tulajdonosok felemelése, a hadikölcsönökbe fektetett és a háboruban elvesztett nemzeti tőke helyett új nemzeti tőke teremtése a cél. Az ankéton, amelyen a minisztériumok szakemberei, a Nemzeti Bank funkcionáriusai, Hegedűs Loránt, a tőzsde elnöksége és a hadikölcsön ügyeknek más szakértői vesznek részt, a Magyar Közgazdaság értesülése szerint Beck Gyula báró konkrét javaslatot fog tenni a hadikölcsönök felértékelésével kapcsolatban, amelynek lényege a következő:

A javaslat szerint az adóhátralékok kifizetésénél 25 százalékos erejéig, a folyó évi adóterhek lerovásáig 10 százalékos erejéig, az új állami kölcsönnél pedig 20 százalékos erejéig lehetne nosztrifikált hadikölcsönrel fizetni és pedig úgy, hogy 100 korona névértékű nosztrifikált hadikölcsönt 5 pengő értéknek tudjanak be.

Sok valószínűség szól amellett, hogy Beck Gyula báró elképzelései szimpátiával találkoznak a kormányzat körében is. A nemzeti munkaterv szelleme összhangban áll ezzel a tervvel és a kormány több tagja is hangsúlyozta már, hogy a hadikölcsön probléma megoldásának egyetlen akadályja az állam jelenlegi anyagi helyzete. Olyan valorizációra tehát, ami kiadásokat okozna, a kormány nem gondolhat. De adófizetésnél azért is fel lehetne használni a hadikölcsönkötvényeket, mert a nyilvántartott hátralékok egy része behajthatatlan és a hadikölcsönrel való adófizetés hátralékainak törlesztésére birna olyanokat is, akiket egyébként csak nagy ügyel-bajjal és sok költséget okozó eljárásokkal lehetne adófizetésre bírni. A kereseti és jövedelmi viszonyok összezsugorodása folytán a jövő évre előirt adónál szintén számolni lehet bizonyos kieséssel, a hátralékok szaporodásával, amit bizonyos mértékig csökkentene, illetve elensúlyozna a hadikölcsönök revalorizálódása.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni azt a szempontot sem, hogy a hadikölcsönök ma nem jelentenek értéket, míg az ilymódon való felhasználásuk új nemzeti tőkét teremtene és jelentékeny segítséget nyújtana az elszegényedett ősgyógyzóknak. A kormány sem járna rosszul ezzel a megol-

dással, hiszen karitativ hadikölcsönsegélyezés címén az elmúlt években 6 milliót, most pedig 3.5 millió pengőt állított be a költségvetésbe, amely összeggel a jogos igények egy részét sem lehetett kielégíteni. Ezt a 3.5 millió pengőt mindenestre megtakaríthatná a kincstár, ha ismét értéket nyernének a hadikölcsönök. Szakemberek úgy tudják, hogy összesen mintegy 4 milliárd érté-

kü hadikölcsönkötvényt nosztrifikáltak, amelyből azonban idők folyamán tekintélyes mennyiségeket visszavásároltak és jelenleg mintegy 2.5—3 milliárd névértékű hadikölcsönkötvény felhasználásáról lenne szó.

Egyetlen megoldás — legalább is jelenleg — amely az államnak is a hadikölcsöntulajdonosnak is anyagi előnyt jelentene.

Gömbös miniszterelnök a takarékoságról, a költségvetés csökkentéséről és a munkáskérdésről beszélt Debrecenben

Debrecenből jelentik: Gömbös Gyula miniszterelnök vasárnap délelőtt a vármegyeházán küldöttséget fogadott, majd a zászlóbontó nagygyűlésre ment, amelyet az Arany Bika nagytermében tartottak meg.

Ruffy-Varga Kálmán, felsőházi tag nyitotta meg az ülést, majd Bethlen István gróf szólalt fel.

„Nem akartam a halál miniszterelnöke lenni.“

— Másfél év telt el azóta, amióta miniszterelnöki állásomról lemondottam — mondotta —, azt hiszem politikai ellenfeleimnek nem lehet panaszuk, hogy ezalatt az idő alatt tulságosan igénybevettem volna a magyar közvélemény figyelmét. Most sem azért jöttem ide, hogy szembezálljak a vádak özönével, amelyek másfél év óta

igyekeznek hitelemet rontani és népszerűtlenné tenni azt a politikát, amelyet képviseltem. — Azért jöttem, hogy kijelentsem meggyőződésemet, hogy teljes mértékben támogatom Gömbös miniszterelnököt. Azt a politikát vallom, amit a miniszterelnök, azonban lehet, hogy formában másképp fejeztem volna ki a dolgot, ez azonban stílus kérdése. A magyar közélet egyes patentírozott papagályai folyton megismételgetik, hogy a Bethlen-kormány politikája az oka a mai helyzetnek. Az ország 99 százaléka már látja, hogy nem igaz, amit állítanak, mert az előidézett helyzetnek a gazdasági válság, az államháztartás egyensúlyának a megingása, a bevételek csökkenése az igazi okai.

— Én az élet miniszterelnöke voltam és nem akartam a halál miniszterelnöke lenni.

Gömbös zászlóbontó beszéde

Bethlen István gróf után Gömbös Gyula miniszterelnök állott fel szólásra. Kijelentette, hogy kicsinyes szempontok nem tévesztették meg és rámutatott arra, hogy a mai helyzetet nem akarja felhasználni, hogy a nehéz helyzetnek akár politikai, akár vámszedője legyen. Kijelentette, hogy már dunántúli körútján bejelentette a 96-ik pontját: türelmet kérek! Azt hiszi, sokkal fontosabb a szelid munka, mint a gyors munka.

— Én nem táncolok vissza sohasem: elindultam s azt az egyenes utat keresem, amelyet minden magyar követhet. Azért gyorsított az ellenzék, mert azt gondolta, hogy Gömbös erős temperamehtuma, majd csak hibáz valamilyen és akkor kompromittálni lehet őt, ő azonban nem megy utánnuk: egy maga akar cselekedni, —

Most a 97-ik pontot, a lelkiismeretességet jelenti be. — Lelkiismeretességet látok minden vonalon — mondotta a miniszterelnök, majd a nemzeti öncélúság kérdéséről beszélt. Rámutatott arra, hogy célkitűzésekért tünni is kell, mert csak így tudjuk elérni célunkat. Ő a nagy magyar tömegek érdekeit szolgálja.

Optimista bizakodás a jövőbe

Rámutatott arra, hogy külpolitikai tekintetben megszilárdult Magyarország tekintélye és nemzetközi lehetőségekben is megvan adva mindaz, amire a nemzetnek minden tekintetben szüksége van. Ezután rámutatott a gazdasági kiviteli tárgyalásokra és azok eredményeire, majd az ár-

alakulás kérdéseiről beszélt. — A takarékoságról szóló ezután és arra figyelmeztette a hallgatóságot, hogy nemsokára az lesz a baj, hogy tulságosan takarékoskodunk. Nem akarnak minden áron költségvetési lefaragást, csupán az államháztartás egyensúlyának biztosítását. Ő maga is nyögve fizeti meg az adót, nyögve kesereg a mindennapi életben, mégis, ha van pénz a zsebében, ha nincs, bizakodva néz a jövőbe. Megkísérlik lemenni a költségvetés bevételi tételeivel, mert hiszen a terheket enyhíteni kell, de az enyhítésnek határai vannak. Erőlködünk még egy utolsó, hogy biztosítsuk a szebb jövődöt mindnyájunk számára.

A zászlóbontó naagygyűlés után díszebéd volt, amelyen több felköszöntés hangzott el.

A miniszterelnök a felköszöntőkre adott válaszában a munkás kérdéstről beszélt és azt mondotta, hogy a tőke és munkás közötti harcban igazságszolgáltatásra van szükség.

A miniszterelnök délután kíséretével együtt Hajduböszörménybe utazott, ahol díszközgyűlés keretében adták át a miniszterelnöknek a díszpolgári oklevelet.

Tüntetések voltak vasárnap Berlinben

Berlinből jelentik: Papen volt kancellár, a birodalmi elnök megbízása alapján vasárnap tárgyalásokat folytatott az egyes pártokkal és igyekszik odáhatni, hogy a birodalmi gyűlés együttmaradjon. Fő törekvése még az, hogy Hitleréket a centrummal összehozza.

Berlinben vasárnap egyébként kisebb tüntetések voltak. Ezek során őrizetbe vettek 31 tüntetőt. Feloszlatták a rendőrség három kommunista menetét, ezenkívül még négy szociáldemokrata tüntető menetét oszlatták szét a karhatalom.

Latinovich Endre felsőházi tag tragikus halála

Latinovich Endre felsőházi tag 48 éves földbirtokos a Nemzeti Kaszinó vasárnapi közgyűlésén Hercog Ferenc beszéde alatt lefordult székéről. A mentők a Pajor szanatóriumba vitték, ahol este meghalt.

Ha olcsó, hát legyen olcsó!

Leltári vásár mese olcsó árakon!

Egy tétel la szines Zefir, Puplin és fehér **férfi ing** P 3.50
Lejobb **bécsi gallér** kevésbé divatosak minden számban — — — — — P .60

Hamerli és egyéb gyártmányu mosó, glase és nappa **bőrkeztü** férfi és női — — — — — P 3.—

Minden egyéb téli alsóneműek, harisnyák, keztüök stb,

Nem selejtes áru!

Tiszta gyapju **kötött kabátok**, mellények, **pulloverek** legjobb gyártmány

gyermek P 4.—, női P 6.—, férfi P 8.—

Pécsi gyártmányu **bélelt bőrkeztüök** női P 5.—

férfi P 5.50

nagyon olcsón készpénzfizetéssel.

Pollák testvéreknel, Csekonics u. és Széchenyi tér.

Akik elméletben a levegőből élnek...

Gazdasors Szegeden

— Saját tudósítónktól. —

Konkoly Thege Gyula statisztikai adatokra felépített és sok vitára alkalmat adó tanulmánya megcáfolhatatlanul bizonyítja, hogy Magyarország birtokos osztályának 60 százaléka teljesen el van adósodva. Erre az osztályra az államháztartás egyensúlyának megóvása tekintetében nem lehet számítani, mert egyenesen képtelen arra, hogy adófizetési kötelezettségének eleget tegyen. Hátra volna még az a bizonyos 40 százalék, amely Konkoly Thege Gyula szerint is adózóképes. Hogy ez mennyire nem így van, leközöljük Szepesi Tary Sándor, Csongrádi sugárút 66. szám alatt lakó gazdálkodó múltévi mérlegét, amely sajnos, nem egyedülálló, de éppen azért szomorú világosságot vet azoknak a gazdálkodóknak a helyzetére, akik nincsenek ugyan eladósodva, de éppen úgy a tönk szélén állnak, mint eladósodott társaik.

54 hold föld, amelyre csak ráfizetni lehet

Szepesi Tary Sándor 54 katasztrális hold földön gazdálkodik. Ebből az elmúlt esztendőben 13 és fél holdon búzát, 3 holdon lucernát, 2 holdon szudáni fűvet, 2 holdon takarmányrépát, 1 holdon burgonyát, 2 holdon árpát, 1 és fél holdon zabot, fél holdon csalamádét és 8 holdon dinnyét termelt. Azonkívül 8 és fél holdat legelőnek, 1 holdat veteményes kertnek használt. A tanya 2 holdon fekszik és még van egy másfél holdas erdeje is, ami éppen úgy nem jövedelmez, mint az a 2 holdas terület, melyen a tanya áll. A még ide nem számított 8 hold és 600 négyzet öl terület rámegegy az ugarra és a dűlőket keresztül kasul szelő utakra és árkokra. Ezután a gazdaság után Szepesi Tary Sándor az elmúlt évben 2400 pengő adót fizetett; többet, mint amennyi a bruttó bevétele volt.

A vetőmag évek óta aránytalanul drágább, mint a termés

A fent leírtak szerint elosztott területen Szepesi Tary Sándor annyi értékű vetőmagot szórt el, hogy amikor a termést betakarította és a vetőmag értékét a termés értékéből levonta, pontosan 2227 pengő érték maradt a kezében. Azért ilyen kevés, mert sok esetben, így a csalamádé, szudáni

fű és zab esetében is csak annyit vagy még annyit sem kapott az egyébként rossz termésért, mint amennyire a vetőmagot értékelte. Ennek főleg az az oka, hogy a vetőmag évek óta aránytalanul drágább, mint a termés.

173 pengő ráfizetés

Ilyen körülmények között történt, hogy Szepesi Tary Sándor nem csak egész évi termését fizette be a lóba, hanem még arra 173 pengőt ráfizetett. Persze csak elméletben, mert a 2400 pengő adóból a nagyobb rész befizetése még hátra van. Hogy a hátra lévő részt miből fizeti be, nem tudja. Jelenleg abban reménykedik, hogy talán majd engednek az adóból.

Akik elméletileg levegőből élnek

Ezek után önként felvetődik a kérdés, hogy miből él egész éven keresztül Szepesi Tary Sándor és családja, valamint a két béres család, akik szolgálatában állnak? Mikor ezt megkérdeztük Szepesi Tary Sándortól, a vállát vonogatta.

— A jó Isten tudja. Talán a tejhozamból, amit nem számítottam bele a „jövedelembe.“

Más forrást nem tudott megjelölni, mert állatállománya nem jövedelmezett és a veteményes kert is csak 10 pengőt hozott. Ezek szerint már az 54 holdas gazdák is azok közé tartoznak, akik elméletben a levegőből élnek.

Ora, ékszer

vásárlásnál, javításnál, eladásnál **forduljon bizalommal**

TÓTH

óráshoz, Kőlcsey ucca 7. sz. Alkalmi vételek olcsó eladása. Előnyös ABC részlet beszerzés. Villamoszeblámpateljes felszereléssel 88. f

Zálogjegyet

tört aranyat, ezüstöt magas áron bevált **Deutsch Imre** órásszékszerész **Apponyi u. 8**

SINGER

fameg munkáló

villanyerőre berendezett gépeivel szakszerűen és legújanyosebban készít épület és bútortájakat

Kossuth Lajos sugárút 34. sz.

Aki a pofonokat kapja...

avagy házassági komédia, melyben a csábító helyett az ártatlant pofozzák meg, miközben a feleség megszökik

Saját tudósítónktól.

Ha Dumas irta volna, sorstragédia lett volna, Moljère vigjátékot irt volna belőle, Karinthy pedig kroit, annyira valószínűtlen a történet.

A történet két évvel ezelőtt kezdődött. A fiatal szegedi pénzmágnás megismerkedett egy ragyogó bronzvörös leánnyal. Az ismeretségből szerelem, a szerelemből pedig házasság lett. Jött a nászut, Velence, Nápoly, Firenze, Páris... s azután a fiatalok hazajöttek Szegedre. Ugy éltek, mint a többi fiatal házaspár.

Színházba, moziba, társaságba jártak. No és természetesen a fiatalasszonyt körülrajongták a hódolók. Különösen a magas, elegáns, szőke földbirtokos. A férj elnéző mosollyal vette tudomásul, hogy a fiu szerelmes a feleségébe.

A barátok azonban suttogni kezdtek. Viszontszerelmet, szarvakat, hitvesi hitlenséget emlegetett a pletyka. A férj mindezekről nem tudott semmit, míg egyszer egy szép napon névtelen levél érkezett. Ebben azt irta a „jóakaró“, hogy a felesége megcsalja őt a szőke földbirtokossal.

A férj aránylag nyugodtan fogadta a lesújtó hírt. Sőt haza is ment megebédelni; ebéd közben elcsevegett feleségével az időjárásról, a cselédmizériákról, a biginről és még sok mindenről. Ebéd után felkelt az asztaltól, homlokon csókolta feleségét és kiment a kávéházba. Nyugodtan leült a szokott asztalához, mikor a tekintete a szembenlevő páholyra tévedt és haragosan felvillant. Ott ült a szőke, elegáns ur.

A férjnek sem kellett több. Egy-két ugrással az emberüknél termett, lehuzott két hatalmas pofont

*
Az álláshalmozás kérdése felett is napirendre tért már Szeged. — És miért ne tért volna napirendre? Egy legbiztosabb kéz vezette ezt az ügyet is. Nem is került ez csonkavágányra, a hófúvás sem akasztotta meg, hanem amint vártuk, főútvonalon futott ki, — na és kitehet róla, hogy kisiklott? — Eltűnt, mint minden szenzáció s csak azért hallatott magáról egy kicsit tovább, hogy mindenki magától unjon bele. Akik pedig azóta se jutottak álláshoz, ne méltatlankodjanak, hanem szivleljék meg ezt az arabos igazmondást, hogy: „aki nem tud s azért búsul, ne beszéljen álláshalmozásról.“ (ky)

és azzal már el is rohant. Haza. Egy pár perc múlva két ur állított be:

— Uram, mi K. vásárhelyi ügyvéd párbajsegédei vagyunk. Nevezze meg a segédeit!

— Kié? — kérdezte elhűlve a férj.

A két ur erre elmagyarázta, hogy azé az uré, akij a földbirtokos pofonított.

— De uraim — hebegte most már zavartan — itt tévedés van, én B. urat pofoztam fel.

Erre már a segédek bizonyították az igazukat. A férj felkerekedett a két urral, kimentek a kávéházba, ahol még mindig ott találták a fess, magas urat, lángolóan vörös arccal.

Bemutatkoztak. És kiderült a fatális tévedés: a két szőke és magas ur ugy hasonlított egymáshoz, mint egyik tojás a másikhoz. Végül bocsánatkérés után a két ur igen jóba lett egymással.

Hat óra felé hazament a férj. A feleség nem volt otthon. Bement a szalonba. Az asztalon egy levél várta, amit a felesége irt: „Ne haragudj kedvesem, de csak őt szeretem. Most Budapestre utazunk, remélem, beleegyezel a válásba...“

A férjjel egyet fordult a világ. De azután meggondolta magát. Aznap egész éjjel mulatott. Másnap azután beadta a válókeresetet. A bíróság a napokban fogja tárgyalni.

(Kalmár)

Gáspár illatszertár

Szeged, Széchenyi tér 7.

Bel- és külföldi illatszerek, kozmetikai cikkek, pipere szappanok, fodrászati cikkek stb. Legolcsóbb bevásárlási hely.

Báli meghívók

modern kivitelben legelőnyösebben a

DUGONICS-NYOMDÁBAN

készíthetők Kelemen ucca 1 sz.

Több mint 1000 drb. kisebb-nagyobb

üzletkönyv

reklámvüli olcsón eladó.

Kovács papírnagykereskedés Szeged, Kőlcsey u. 20. Tel. 2048.

Dalaidert bizta meg Leb- run elnök az új kabinet megalakításával

A deignált miniszterelnök a szocialistákat is szerephez akarja juttatni

Párisból jelentik: Leb-
run köz-
társasági elnök vasárnap tovább
folytatta a kihallgatásokat a kor-
mányválság megoldására. Hat óra
tájján Dalaidert kérte magához és
megbizta az új kormány megalaki-
tásával. Dalaidert a megbízást elfo-
gadta. Ugy vélik politikai körökben,

hogy Dalaidert felajánlja a szocia-
listáknak a kormányban való rész-
vételt, ha azonban a szocialisták
erre nem hajlandók, Dalaidert ki-
zárólag a radikálisokból fogja meg-
alakítani kormányát és a szocia-
lista párttól csupán támogató ma-
gatartást kér.

Három rabló- gyilkost agyonlőtt a feldühödött tömeg

Szófiából jelentik: Még a múlt
évben a bolgár Macedóniában le-
vő Petrove faluban három föld-
műves ember a tanítót meggyil-
kolták és kirabolták. A tárgyalás
napját január 28-ára tűzték ki. A
három letartoztatottat csendőri ki-
séréttel akarták a bíróság szék-
helyére szállítani, közben az egyik

vasuti állomáson, mintegy hatvan
felfegyverzett ember feltartóztatta
a vonatot és lefegyverezte a
csendőröket. A három gyilkost
pedig az állomás épülete mögé
vezették és ott agyonlőtték őket.
Azután visszaadták a csendőrök-
nek a fegyvereket és a vonatot
tovább engedték.

Agyonlőtte szerelmesét, azután magával végzett egy német katona

Linzből jelentik: Frölich Viktor
katona a linzi löpor toronynál
kedvesét, Kneidinger Karolinát
agyonlőtte s azután önmagával
végzett. Közös akarattal mentek a

halálba, mert nem tudták meg-
találni a boldogságot. Bucsuleve-
lükben kérték a hatóságokat, hogy
közös sirba temessék őket.

A Katholikus Tudó- sító Matinéja

— Saját tudósítónktól. —

Telt házat hozott össze teg-
nap délelőtt a színházban a
Katholikus Tudósító matinéja.
Együtt láttuk Szeged katolikus
társadalmát. A matinéen moóri
dr. Glattfelder Gyula megyés-
püspök is megjelent.

A matinéet Fichtner Sándor
Csataképe nyitotta meg. A ka-
tonazenekarral kibővített Filhar-
monikus zenekarból minden ki-
hozható kiszedelt a vezénylő
Fichtner karnagy. A legfinomabb
árnyalatok mellett a harc vér-
lázító ütemét is éreztük Ficht-
ner merész kompozíciójában.

Balogh István dr. alsóköz-
ponti plébános, a Katholikus
Tudósító szerkesztője mondott
gondolatokban gazdag prologót.
A sajtó szerepét különösen a
nemzetmentő feladatokban je-
lölte meg.

König Péter egyik sikerüli
szerzeményét adta elő a Fil-
harmonikus és a katonazenekar
a szerző vezényletével. Szent-
tamásy Alma operaénekesnő
tisztán csengő hangjával magá-
val ragadta a közönséget.

Lendvay István szépen fel-
épített beszédében a sajtó er-
kölcsei megalapozottságát hang-
súlyozta. Az újságok betűi rom-
bolhatnak, ha hiányzik belőlük
az erkölcsi felemelkedés, de

éppíthetnek is, ha az evangélium
tanításait nem tévesztik el a szem-
ük elől. A Katholikus Tudó-
sító ezideig mindig a konstruk-
tív irányzatot szolgálta.

A műsor utolsó számaként
Fichtner Sándor zeneszerző
„Szeptember végén” című szer-
zeményét adta elő a kibővített
Fillharmonikus zenekar és az
Egyházi vegyeskar, a szerző
vezényletével. Szólístaként Ker-
tész Jenő operaénekes műkö-
dött közre. Újszerű aláfestések-
kel sok értéket kihozott a kar-
ból a szerző. A világirodalmi
értéket jelentő Petőfi-költemény
gondolatait sikerrel öntölte dal-
ba, zenébe a zeneszerző ihle-
tet alkotó ereje.

A matinéra vidékről is sokan
beutaztak Szegedre.

A szegedi építő- mesterek memo- randuma a polgármesterhez

— Saját tudósítónktól. —

Az utóbbi időben az építésze-
ket súlyosan érintő sérelmek or-
voslására a szegedi építőmesterek
értekezletet hívtak össze, amelyen
elhatározták, hogy felelősség vál-
lalással tovább nem fedezik a jo-
gosulatlan iparosoknak hatáskör-
üket meghaladó építkezését, ha-
nem kizárólag csak az általuk
végzett építkezések terveit írják
alá. Ebből az alkalomból a város
polgármesteréhez felterjesztést in-
téztek, amelyben felkérlik, hogy

1. a legnagyobb szigorral jár-
jon el a köztisztviselő mérnökök
és műszaki tisztviselők magánter-
vezési, vagy bármilyen magán-
gyakorlat körébe tartozó műszaki
munkák végzése ügyében;

2. a mérnöki hivatalnál rendel-
je el, hogy a jövőben fokozottabb
mértékben tartsák szem előtt, hogy
a földszintesnél nagyobb épületek
végzésére csak a jegyzékbe foglalt
szegedi építőmesterek jogosultak;
másoknak tehát építési engedélyt
ne adjanak ki.

Egyhangulag elhatározták a sze-
gedi építőmesterek azt is, hogy azon
nem várt esetben, ha valamelyik
kartárs a kötelező nyilatkozat el-
lenére a megállapodást mégis
megszegné, úgy kontárkodás fe-
dezése miatt az iparengedély visz-
szavonása iránt az eljárást az il-
lető ellen megindíttatja.

Befagyott a Tisza

— Saját tudósítónktól. —

A pár napos szibériai hideg
időjárás. szinte szokatlanul gyor-
san befagyasztotta a Tiszát. A
többi években megisméltódó
nagy jégzajlás az idén elma-
radt. A szerda éjjeli hideg éj-
szakán a Tisza a felső folyás-
tól egész a torkolatig teljesen
beállt. A jégkéreg szombatra
annyira megvastagodott, hogy a
komp átkelési helyeken a jégen
keresztül indult meg a forgalom.
Arra számílanak, hogy ha a
hideg időjárás még két napig
ilyen erős lesz a Tisza jégén
már teherkocsik fognak közle-
kedni.

Legolcsóbb és legjobb
festőipari vállalat

Duschák Henrik
MARGIT UCCA 14. Tel. 17-71.

Szegediek találkozó helye az

István Király szálloda

A szállodában étterem, kávéház és
american bar

Budapest, VI., Podmaniczky u. 8., Nyugati pályaudvar mellett.

Telefon (Interurbán) 202—43, 294—34. — Sürgőncim: Hotelis.

Szobáink árai mérsékelték
Központi fűtés, folyó hideg
melegviz, lift, telefonos szo-
bák, teljes komfort.

E lapra hivatkozók

20⁰/₀

engedményt kapnak.

4.98.-ért
adunk

1 crep saten
gallérvédő sárkendőt
Leltári

Vásárunkon.
Fehér-
cégtáblás **Boros Miksa**
cég. Széchenyi-tér 15.

Berecz professzor felépült betegségéből

Berecz János dr., a női klinika
igazgató-professzora, aki tudvale-
vőleg hetekkel ezelőtt súlyosan meg-
betegedett, Balatonfüreden tart
utókurát. Most arról értesültünk,
hogy Berecz professzor egészsége
teljesen helyreállt, szerdán haza-
érkezik és átveszi a klinika veze-
tését.

Hadik János gróf a tornai kerület képviselője

Miskolcra jelentik: A tornai vá-
lasztó kerületben vasárnap délután
négy órakor fejezték be a választ.
Leadtak összesen 4250 szavazatot,
ebből gróf Hadik János pártonki-
vüli ellenzéki kapott 2191 szava-
zatot, vitéz Szalay László Nemzeti
Egység Pártja 2062 szavazatot.
Gróf Hadik Jánost tehát 129 sza-
vazat többséggel a kerület képví-
selőjévé választották.

Meghívó.

A szegedi Kereskedelmi és
Iparbank tisztelt részvényeseit fel-
kérjük, hogy 1933. február 12-én
délelőtt tizenegy órakor az intézet
helyiségében tartandó

hatvanötödik üzletévi rendes közgyűlésen

megjelenni sziveskedjenek.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság jelentése az
1932-es üzletévről.
2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. Határozathozatal az 1932. évi
számadások, az évi mérleg, a
nyereség hovatartozása és a fel-
mentvény tárgyában.
4. Határozathozatal a felügyelő bi-
zottság tagjai részére az alap-
szabályok 58. §-a értelmében já-
ró munkadíjak tárgyában.
5. Határozathozatal az alapszabá-
lyok 22., 40. és 88. §-ainak a
cégbiztos rendelkezése értelmé-
ben szükséges módosítása tár-
gyában.
6. Egy igazgatósági tag és egy fel-
ügyelőbizottsági tag választása.
7. Netáni indítványok az alapsza-
bályok 9. §-a értelmében.

Az Igazgatóság.

Az alapszabályok 25. §-a értelmé-
ben a részvényes, aki a közgyűlésen
részvényesi jogait gyakorolni kíván-
ja, részvényeit nyolc nappal a köz-
gyűlés előtt a bank pénztáránál Sze-
geden, vagy a Magyar Általános Hit-
telbanknál, avagy a Magyar Leszá-
mitoló és Pénzváltóbanknál, Buda-
pesten, térítvény ellenében letenni
tartozik.

A kipattanó szikrától halálra égett egy 4 éves nagyszéksósi gyermek

A kis Benák Elek szörnyű tüzhalála

Saját tudósítónktól.

Borzalmas gyermektragédia játszódott le szombaton éjszaka Nagyszéksósán.

Benák József, Nagyszéksós 243 szám alatt lakó gazda feleségével együtt szombaton este 7 óra körül átment látogatóba egyik közeli szomszédjához. Gyermeiket, a 4 éves Elekot otthon hagyták. A szülők a kislányt a konyhában helyezték el, de előbb befűtötték az ott levő szabad tűzhelybe. A gyerek — valószínűleg unalmában — játszadni kezdett a tűzhely körül. Játék közben kipattant egy szikra, ráesett a kis Elekre és a ruha tüzet fogott. A kis fiú — aki csakhamar égő lángoszloppá változott — kétségbeesetten akart szabadulni a konyhából, az ajtó azonban be volt zárva és így bent égett és lángolt a szerencsétlen gyermek míg elvesztette az eszméletét.

A szülők 8 óra tájban jöttek haza. Ki akarták nyitni az ajtót, de ez csak nehezen sikerült. Rögtön

rosszat sejtettek, felgyújtották a petróleum lámpát és ekkor borzalmas látvány tárult a szemük elé.

As ajtó előtt feküdt a felismerhetetlenségig összeégett, még mindég füstölő ruhájú, vonagló és hörgő gyermek.

A kétségbeesett szülők azonnal ápolásba vették a gyermeket. Benák József orvosért szaladt, de mire visszaértek a gyermekhez, már alig volt benne élet és csakhamar kiszenvedett.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a kis Benák Elek másod és harmadfoku égési sebeket szenvedett, melyek olyan súlyosak voltak, hogy nem lehetett volna még rögtön orvosi segéllyel sem segíteni rajta.

A rendőrség megindította a nyomozást, hogy kit terhel a felelősség a halálos szerencsétlenségért.

Meghalt Simon János, aki szerette a bort és a nőt...

— Saját tudósítónktól. —

Vasárnap reggel meghalt a szegedi kórházban Simon János Atokháza 210. szám alatti gazdálkodó. A halál oka: késelés.

Simon Jánost január 17-én szállították be súlyos szurt sebbel a kórházba. Simon János halálát a bor és a nő okozta.

Január 15-én bál volt Atokháza. Ott volt a többi legény között Simon János is. Ő is táncolt és ivott mint a többiek. Már éjjelre járt az idő, mikor Simon meglökte az egyik legényt tánc közben s az visszalökte, du-

lakodni kezdtek, végül is ki-dobták a bálból Simon Jánost. De ő nem ment haza, mert a menyasszonya is a táncolók között volt. Ujra dulakodni kezdtek. És az egyik legény kezében megvillant a bicska. Bele-nyomta Simon János mellébe, utána pedig elszaladt.

Simon Jánost még aznap éjszaka beszállították a kórházba. Szombaton vérmérgezést kapott, vasárnap reggel pedig meghalt Simon János, akinek az volt a bűne, hogy szerette a bort és a nőt. . .

“Romantikus párbaj- történet, melyben a szenvető hős bocsá- natot kér...”

— Saját tudósítónktól —

Hiába van gazdasági válság, világorrongás és munkanélküliség, az ifjuság mégis megőrzi a régmúlt idők romantikáját. Nem hagyja becsülni a női becsületet, kész érte még a vért is ontani. Ime egy példa.

Nemrégiben egy kedélyes társaság szórakozott, amelynek tagjai között ott volt egy közszereplő álló adóisztviselelő és a Justicia szolgálatában álló apának a fia is. Különböző témáról beszéltek, közben természetesen a nőkre terelődött a beszéd, még pedig az egyik fiatal közigazgatási pályán működő hölgyről beszéltek.

— Őh — mondta a fiatal óriás — ismerem, hiszen intim barátságban vagyok vele.

Az adóhivatali tisztviselő kikergette ezt a hölgy nevében. A fiatal óriás viszont azt kérte ki magának, hogy valaki beleavatkozzék az ő dolgába, s e közben az adóhivatali tisztviselőt olyan súlyosan megsértette, hogy ez kétszer hatalmasan pofonütötte a reményteljes fiatal embert.

Mi sem természetesebb segédek párbaj. Még pedig súlyos feltételű. Az ifju hősök pénteken délután állottak egymással szemben. A negyedik menetben az adóhivatali tisztviselő egy 20 centiméteres vágást mért a nálánál sokkal magasabb, de jóval nyengébb ifju mellére.

És most jön a csattanó: az ifju ember ráadásul még bocsánatot is kért az adóhivatali tisztviselőtől, mert amint mondotta, csak kérkedni akart szerelmi kalandjával. A felek látszólag kibékültek. . .

— Nemzeti bál. A Pusztaszeri „Árpád” Egyesület hagyományos nagy nemzeti bálja, melyet február 5-én tartanak a Tisza Szálló összes termében igen sikeresnek ígérkezik. — A nagyszámu rendezőség mindent elkövet, hogy e szép magyar vigalom a régi fényében tündököljön s ott mindenki, öreg és fiatal jól érezze magát. — A szokásos szép „emléklapokat” helyi költők kedvenc verseiből dr. vitéz Lengyel Endre egyetemi magántanár állította össze s azt a magyar ruhás hölgyek és urak ingyen kapják. A rendezőség felkér mindenkit, hogy akinek magyar ruhája van, feltétlenül abban jelenjen meg, hogy ezáltal is jobban kidomborodjék a bál nemzeti jellege. Jegyek és páholyok elővételben Danner Jánosnénál (Tisza Lajos krt. 12. Telefon 11-41) válthatók.

Belvárosi Mozi

Hétfő — kedd — szerdán

Szőke Vénusz

Előadások 5, 7, 9 órakor.

Alkalmi házvétel
Jövedelmező adómentes új ház
komfortos lakásokkal, amortizációs kölcsönrel,
családi okokból sürgősen eladó.
Cím: **Kovács Henrik**
papirkereskedésében. — **Kölcsei ucca 4.**

Munkaalkalmak teremtését és a közterhek csökkentését kérte a kéz- művesiparosság az iparosok országos értekezletén

— Saját tudósítónktól —

Az Ipartestületek Országos Szövetsége az elmúlt héten Budapesten országos értekezletet hívott össze, hogy megvitassa azokat a problémákat, amelyek miatt a magyar kézművesiparosság a tönk szélére jutott.

Az értekezleten megjelentek az iparosvezetőkön kívül a törvényhozás tagjai is, akiknek a panaszok fellárása során alkalmuk volt az iparosság rejtetes helyzetéről közvetlenül informálódni.

Papp József elnöki megnyitója után Dobsa László dr. igazgató válaszolt a magyar kézművesiparosság nemzeti, politikai és gazdasági szerepét, majd az iparosság teljes leromlásának az okait fejtegette. Ezek szerint az iparosság szörnyű nyomorát részben a gazdasági helyzetből fakadó keresetnélküliség, másrészt az elviselhetetlen közterhek és különféle szociális járulékok magyarázzák. De ezeken kívül a kartell-törvény szigorú

vége nem hajtása, a kontárkérés rendezetlen volta, a közszállítások súlyos feltételei, a kisipari hitelakció csődje mind nagy mértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a kézművesiparosság a kétségbeesés karjaiba esett.

A vidéki képviselők hozzájárulása után az értekezlet egyhangulag elfogadta azt a határozati javaslatot, mely szerint a sérelmeket memorandum formájában az országgyűlés összes tagjainak sürgősen megküldik és kéri, hogy az iparosság kéréseinek a törvényhozásban is adjanak hangot. — Egyben követelik a kormánytól az ígéretnek a beváltását és munkaalkalmat teremtő kormányrendeletek kibocsátását.

Eljegyzési, esketési meg-
hívókat **DUGONICS-NYOMDA**
Kelemen u. 1. Tel. 27-91.

Nem jár rosszul,
HA
Keztyűt-fűzőt
Paulusznál vásárol

Hont és Honthy

Irja hadnagy ur csendesen széken, kisebb lármával, mint jött beült csörgős trojkájába, magam mellé vette életlen kardját és elvágatott a nagy színházi éjszabába. A képekönnyv-diszletet szépen öszszecsukták, még a gyerekek sem rajongtak ezért a képekönnyvért, de kárpótlásul, hogy ne sirjanak sem a nagyok, sem a kicsinyek kivételük belőle egy fakuló képet és odaállították a kevesek elé hadd gyönyörködjenek benne. A régi képet úgy hívják, hogy

Baba

Kedves kép. Régi kép. Lehet, hogy a kép nem is fakó. Nem is szürke. Csak az idők mások, mint amikor először játszadozott. Megváltozott azóta a világ, megváltoztak az emberek. Talán abban az időben másképpen nézték a képet is. De az régen lehetett. Amikor még a sok méltóságos ur csak tekintetes ur volt, az életben több öröm volt, a fiatalokban idealizmus, a szemekben őszinteség, az emberekben hit, a szívekben május, a pénztárcákban... Szóval nagyon régen volt. De azért nem baj, hogy felújította a színház Andran operettjét. Jó néha emlékezni azoknak, akiknek van emlékeznivalójuk. Jó tolmácsot szegődtek Hont Erzsébetben. Olyan kedves, kellemesen játszott, annyira hanggal énekelt, hogy tényleg régi időkbe szálltunk vissza, amikor még primadonnák játszották a primadonnaszerepeket. A szerény Baba után belépődött frankfurti pompájában a pénzarisztokrácia.

A Rotschildok,

akikre apjuk, az öreg Rotschild hármass örökséget hagyott, egy kellemes tényt: a vagyonát és két kívánságot: hogy szálljanak széjjel a világba és hódítsák meg pénzükkkel a világot és egy lírikusabb parancsot: csak a családból házasodjanak. De a bonviván Rotschilda a Jakobka, ez az elvetemült börszianer, aki annyira rossz utra tér, hogy a Hanza-párok mellett meglátja a zenét, a művészetet és egy szép párisi színésznőt is, aki majdnem újat vágja a Rotschild-papa házassági parancsának, de a végén minden rendbejön és Jakobka elveszi kis unokatestvérét Bettykét.

A darab a Rotschildoknak az életét akarja mutatni hangulatos pillanatokban. De, mint minden gazdasági problémákkal foglalkozó munkában, a Rotschildok szerzőinél is mutatkozik a dekonjunktúra — az ötletekben. A zenéje kedves, ismerős, talán régebben ismerős, mint amióta a szerzők élnek e sártekén. De az nem baj, fő, hogy van benne egy bizar meglepetés. Mert látott-e még valaki olyan operettbonvivánt, akinek ilyen szép neve lenne, mint ennek a párisi Rotschild Jakobka?! (Szegény Tivadarok, Györgyök és Károlyok vajjon revidiálták-e annyira álláspontjukat, hogy befogadják Jakobkát?) Igaz ugyan, hogy sokat ront a nevére az, hogy Páris forgatagában Jaquas és a végén báró lesz.

Honthy Hanna vendégeskedte a párisi színésznőt nagyszerű szökegésével és pazar eleganciájával, csodálatos, hogy az egészen banális színek (biedermaier-kék, halványrózsaszín) milyen megkapó és elragadó új kifejezésben komponálódnak össze ruháiban. A harmadik felvonásbeli stilizált bundája remek. Kár, hogy olyan darabban látogatott el hozzánk, a-

melyben — nincs szerepe. (Az első felvonásban nem is jön a színre.) A játékaról csak annyit, hogy a belépőjénél a hátamögött egy természetes hölgy együtt kereste a rimeket a primadonnával. A közönség együtt játszott a kis párisi színésznővel. Az új bonvivánnak legnagyobb hibája, hogy Honthy Hannával együtt mutatkozott be. Márkus Lajosnak van kedve játszani, biztos tud énekelni is, határozottan szimpatikus a megjelenése, de Honthy őszinte és könnyed játéka mellett, különösen a duettek szentimentális részeiben erőltetett, éles konturként deklamált. A többiek a jókedvű Várady, Horváth Böske, a kitünő Bellák, Herezeg, Fábry, Marinkovics, Füredy mind megállták a helyüket. Oláh jó színész, de azért úgy látszik nem tud zsidó lenni, mert a szerepében tulságosan is az akar lenni. Gergely Vilma kedves, aranyos kis színésznő, a szerepe mellett tulságosan kicsi.

Névjegyet legolcsóbban

„Dugonics nyomdában

készítenek. Kelemen-u 1

Szenzáció!

Magas árat fizetek

elavult csillárjaiért, ha nálam cseréli be ujjá,

Részletre vehet

villamos vasalót, reschandót, vízforralót teáskannát, kávéfőzőt, hajszáritót stb. **Gázgyári akció keretében és a**

Magyar Mérnök és Építész Egylet szerelési szabványán szerel

Rosner József

SZEGED

Tisza Lajos körút 39.

Telefon 14-68.

R á d i ó

6-12-18 havi részletre

Heti műsor:

Hétfő: Mindig lesznek Juliák. Premierbérlet.

Kedd: Mindig lesznek Juliák. A bérlet.

Szerda: Medgyasszay Vilma és a budapesti Modern Kabaré teljes művészegyüttesének vendégjátéka. Premierbérlet.

Csütörtök délután: Modern Kabaré. D. u. bérlet.

Csütörtök este: Modern Kabaré.

Pénteken: A mosoly országa. Szücs László vendégfelleptével. Premierbérlet.

Szombat d.u.: Baba. Filléres helyárák.

Szombat este: A mosoly országa. A bérlet.

Vasárnap d.u. fél 4: Rotschildok. Vasárnap d. u. 6.: Mindig lesznek Juliák.

Vasárnap este fél 9: Gyimesi vadvirág.

Miudig lesznek Juliák. A Nemzeti Színház nagyszerű darabját hétfőn mutatja be a színház. A szenzációs komédia szerepeit Könyves Tóth Erzs, Cselle Lajos, Rásó Ida, és Fábri József játsszák.

A hét szenzációja Medgyasszay Vilmának és a budapesti Modern Kabaré teljes művészegyüttesének két napos szegedi vendégjátéka, szerdán és csütörtökön.

A mosoly országa teljesen új betanulásban, új szereplőkkel és új kiállításban. Lehár Ferenc diadalmas nagyoperettjét, a múlt év felejthetetlen állandó műsordarabját, a Mosoly országát eleveníti fel a színház pénteken és szombaton. A darab teljesen új szereposztásban, új kiállítással kerül színre, s a főszerepet Szücs László a m. kir. Operaház kiváló első tenoristája énekli.

Vasárnap este a legszebb magyar népszínművet a Gyimesi vadvirágot mutatja be a színház. Előadás előtt a szerző tart bevezető előadást.

Imperial kávéház

reggelije vagy uzsonnája, kávé vagy tea, méz, vaj, kiflivel **50 fillér.**

Gummibélyegzőt

legolcsóbban készít a Dugonics-nyomda

Jó világítás derűs otthont nyújt!

Filléres csillárakciónk Önnek is lehetővé teszi a vásárlást!
Minden szerelő cég részt vesz akciónkban!

G á z g y á r.

HIREK

Nem igaz . . .

Nem igaz, hogy nem volt szeretőm, barátom, most, hogy minden bűnöm megýonóm, belátom, én voltam a vétkes.

Csak magam becéztem, magamért busultam, szenvedők szívére soha nem borultam vigasztaló szóval.

Vártam, hogy jöjjenek, csókolják a lelkem, míg én önző szívem pusztáján telettem gyáván, nyomorultan.

Rab Géza

— **Műsoros teaestély.** A Szegedi Kisedővő és Jótékony Nőegyesület február 1-én, szerdán este 8 órakor a Toldy utca 4. szám alatti székházának termeiben (a Központi Egyetem épülete mögött) műsoros teaestélyt rendez. Belépődíj nincs. Akik tévedésből nem kaptak meghívót, bármely napon délelőtt 8 és 1 óra között a Toldy utca 4 szám alatti rendezői irodában a meghívót azonnal átvehetik.

— **Kabaré est.** A Szegedi Cionista Ifjúság február hó 1-én este fél 9 órai kezdettel rendez meg műsoros, tánccal egybekötött vidám estjét a zsidó hitközség dísztermében.

Kályha

— **A Dugonics-Társaság felolvasó ülése.** Élénk érdeklődés mellett tartotta meg a Dugonics-Társaság tegnap d. u. 4 órakor januári felolvasó ülést a városháza közgyűlési termében. Tonelli Sándor elnöki megnyitóját után saját költeményeiből olvasott fel Patyi István vendég, volt szabadkai tanár. Kogutowitz Károly dr. egyetemi tanár élvezetes előadásban emlékezett meg Vámbéry Arminról, a legendás és furcsa gondolkodású állítólagos orientálistáról. Regénybemutató is szerepelt a műsoron.

— **Mérnökök az ipari szakmában.** Ismeretes, hogy a kormány a közeljövőben rendeletet akar kibocsátani a mérnököknek az ipari szakmában való elhelyezkedése tárgyában. Az Országos Kézműves Testület legutóbbi értekezletén éles kifakadások hangzottak el a kiadandó rendelettel szemben, amellyel csak elégedetlenséget és természetesen tiltakozást váltana ki a kormány. A Kézművesek Testülete országos gyűlés elé viszi az ügyet és igyekszik mindent elkövetni, hogy a rendeletet a kormány ne bocsássa ki.

Blau Andor

férfi és női ruhaáruházában Tisza Lajos-körút 47
Részletre is készpénzárón vásárolhat
Téli kabát P. 17, szövet öllöny P. 20, 1. r. bőrkabát P. 40, fekete és kék női télikabát gallér és készelő szőrmével P. 21, Bányabunda 1. r. P. 89
Fenti árak 8-12 havi részletfizetésre, fizethető 2 pengő havi részlettel.

Pardon

egy pillanatra, egy egészen kis időre, amíg megkérdezem Önöktől, hogy tulajdonképpen, miért nem akarják még mindig felépíteni az OTI szegedi székházát oda a Gizella tér, Tisza Lajos körüti előterébe?

Mi szegény egyszerű emberek, akik nem ismerjük, legfeljebb sajtó öntapasztalat útján a bürokratizmus megszentelt labirintusát, úgy képzeljük és merjük hinni: helyesen képzeljük, hogy a székház felépítéséhez csak négy kellékre van szükség: 1. szükség legyen a székházra, 2. az illetékesek észrevegyék, hogy szükség van a székházra, 3. erre a célra kiutalható legyen a pénz és végül 4. effektíve is legyen kiutalható, hogy

1. a székházra szükség van, ezt nem is nagyon kell tárgyalni, aki csak egyszer is járt a szegedi Társadalombiztosítóban mint beteg, tudja, hogy minden igyekezet mellett is, kellemetlen és szomorú emlékekkel távozik, aminek fő oka az épület nem megfelelő nagysága. Természetesen, hogy ezt az odajárók észrevették még nem sokat jelent, mert ha az ő pénzükből építenék is fel a kiutalványozás mások kezében van.

2. De ami sokkal fontosabb a héten meglátogatták a szegedi intézetet az OTI. vezetői és az „illetékesek“ is elodázhatalannak látták az építkezés megkezdését. Tehát a második kellék is megvan.

3. Szeged város 150.000 pengőt, egész szép összeget fizetett be díj-előlegezésként az OTI. pénztárába azzal a kikötéssel, hogy ennek fejében az OTI. haladéktalanul megkezdje az építkezést. Egy az építkezéshez szükséges pénzmenyiség minden további nélkül kiutalható, mert — legalább papíron — meg kell lennie.

4. Effektíve pedig kétségtelenül van pénze a Társadalombiztosítónak. Az egyik ágazala építkezési kölcsönöket folyosít kisembereknek. Ha pedig még kölcsönre is van pénze? . . . Igaz ugyan, hogy nem az OTI. mint ilyen, hanem amint értesülünk, öregségi és rokkantsági frakciója utalja ki az összegeket. De hát nem volna lehetséges, hogy a két osztály igazgatója egyszer mégis találkozik, hiszen annyi idő van (360 nap évenként) és az intézeti igazgató kölcsönkéri a szükséges pénzt az öregségitől. Mi megértjük, hogy nem tudnak összetalálkozni, a nagy összevisszaságban, de tessék talán az egyik napon befoglalni az OTI. pénzén, a mi pénzünkön, épített házacska tizennegyedik emeletének balfolyosójára, hátha mégis szembetalálkoznak? Isten keze mindenütt segít.

Hogy meg az OTI-nek beruházási kiadásai mostanában nem igen voltak, az kétségtelen. Igaz ugyan, hogy Albertfalván leégett a telocske, de hát a biztosító megtéríti. Egyebekben ez az első szabadtéri tűz, amelyiknél — állítólag ki is sült valami.)

Most már aztán végleg nem tudom, hogy mi gondolkodni való van azon, hogy felépítsék-e a székházat vagy sem. Reális alapon nem lehet tétovázni. Legfeljebb más alapon. Tessék talán a mellénygombokon kiszámolni: igen, nem, igen, nem.

De ne tessék sokáig számlálgatni, mert ami jó közönségünknek meg van az a rossz szokása, hogy még ott is, ahol pedig most józan ész nem is gondol ilyesmire, arról spekelál, hogy talán megint olyan tézstát méltóztatnak gyurni, amit aztán egy hirtelen tűz fog kisütetni?!

— **Kulturdélután Somogyite-
lepen.** A Somogyitelepi Iparoskőr
Önképzőköre tegnap délután jól

Tűzhely

sikerült kulturestét rendezett az I.
uccai Szabó-féle vendéglő helyi-
ségében. Mészáros Lajos tanár az
1914-es eseményekről tartott ér-
tékes előadást.

— **Mezőgazdasági kiállítás.** Az
OMGE március 23-27. napjain
rendezi meg Országos Mezőgaz-
dasági Kiállítás keretében tenyész-
állat kiállítását és vásárát a buda-
pesti állatvásár telepen. A vásár
iránt érdeklődők a szegedi keres-
kedelmi és iparkamaránál részle-
tes felvilágosítást kaphatnak.

Edények

Vásárnapptár.

Kedd 31. Felsőíreg, Tolna vm.

Szerda 1. Balmazújváros, Haj-
du vm. Kaposvár, Somogy vm.
Miskolc (havi), Borsód vm. Tisza-
füred (havi), Heves vm. Vésztő,
Békés vm.

Csütörtök 2. Berettyóújfalú, Bi-
har vm.

Péntek 3. Aszód (havi), Pestm.
Gyöngyös (havi), Heves vm.

Vasárnap 5. Jász Kisér, Szolnok
vm. Kiskunmajsa, Pest vm.

Hétfő 6. Bácsalmás, B.-Bodrog
vm. Eger (havi), Heves vm. Hat-
van, Heves vm.

Kedd 7. Hatvan, Heves vm.
Nagyfüged, Heves vm.

Szerda 8. Pápa, Veszprém vm.
Zsámbék, Pest vm.

Apróhirdetések

Hölgyek figyelmébe! Ondolá-
lás 50, hajvágás 50, manikűr 50,
fejmosás 50 fillér, 10 számú bé-
retjegy 4 P. 5 számú 2 pengő.
Kispéter József fodrász, Kálvin-tér
2. Ref. palota.

Figyelmes, pontos kiszolgálás,
hölgyeknek külön terem. Szives
pártfogást kér Thüringer Imre
fodrász, Boldogasszony s.-ut 55.

Legolcsóbb és legjobb
**Tűrésziporos kályhák és fürdő-
kádák** megrendelhetők
Kovács Gy. József bádogosnál,
Vásárhelyi sugárút 11.

Faszenes vasalóját
tökéletesen villanyra alakítom,
P. 4.— Olcsón szerelés, javítás,
évi jókarbantartás P. 3.—
Schönbrunn László
Kálvária ucca 24.

Olcsóbb a fej-láb

kg-kint **48** fillérért

kapható a Pick szalámgyárban
és a Tisza Lajos körút 83. alatti
elárusító helyen.

BRUCKNER Vasudvarban

Árverési hirdetmény

Szeged szab. kir. város zálog-
kölcsonzó intézeténél elzálogosított
és ki nem váltott, illetve nem
rendezett zálogtárgyak a Városi
Árverési Csarnok által (Nádor u.
1 szám.) 1933 január 30-án d.
u. 3 órakor kezdődő nyilvános
árverésen eladatnak. A kölcsönök
hosszabbítása január 29-ig a hi-
vatalos órák alatt eszközölhető.

Szeged, 1933. jan. 29.

Szeged, szab. kir. város zálog-
kölcsonzó intézete. Telefon: 12-57.

im táblákat,
reklámtáblákat,
kirakat reklámokat,
Szobafestést és mázolás

a legmodernebb kivitelben
legolcsóbban készít

ifj. Nagy Pál
Szeged, Nádor u. 9. sz.

Telefon aut. 22-90.

SPORTKRÓNIKA

Ahol tömegek állanak a sport szolgálatában

A legfiatalabb szegedi tornászegyesület a biztos fejlődés útján

— Saját tudósítónktól, —

A magyar tornászport Pelle és a többi olimpiakon losangelesi diadala nyomán új állomáshoz érkezett. Nemcsak a Csonkaországban, hanem a határokon túl élő magyarok szíve is összedobbant a magyar tornászok világraszóló sikerére és az eddig bizony nem nagyra értékelt tornászport mind nagyobb tért kezdett hódítani.

Az olimpiázt közvetlenül megelőzően Szegeden egy új tornász egyesület alakult. Talán a véletlennek különös összejáratás, hogy éppen ebben a sporteredményekben dus esztendőben vágott új mesgyére néhány lelkes sportember, talán megéreztek azt, hogy elérkezett a cselekvési pillanat, vagy cél tudatos munka eredménye az új egyesület? — Nehéz lenne megállapítani. S az újszülött egyesület elindult útjára, hogy néhány hónapi működés után meghódítsa a szegedi közönséget. És sikerült. Az első jelentősebb nyilvános szereplése: a karácsonyi disztorna még sokáig emlékezetes lesz. Az a hálatlan ambíció pedig, amellyel ezekben a nehéz időkben eredményekben is megnyilvánuló munkát fejt ki, biztos záloga a szegedi tornászport fejlődésének.

Aki saját szemével nem látta, szinte el sem hiszi, hogy Szegeden van egyesület, amelynek tréningjeit állandóan száznál több tornász látogatja. Pedig van: a Tisza Torna Egylet ez. A néző valósággal beleszédül ebbe az emberforgatagba, ahol a férfiak és nők példás fegyelmességgel a legkülönbözőbb gyakorlatokat végzik. Olyan tömeg ez, amelynek minden időben ki kell termelni a maga kíváló ágait. Ezekben különben most sem szenved hiányt, hiszen Dani Ferenc művezető mellett a férfiak közül Kása László, Nemes Imre, Domonkos László, Báló József, a hölgyek sorában Dani Ferencné, Tokodi Ilus, Pip Rózsi, Szabó Ica, Krizsán Rózsi és a Horváth

testvérek a legkitünőbb szegedi tornászok közé tartoznak.

A Tisza Torna Egylet nagyjából iparosifjakból alakult gárdája tehát rohamlépésekben halad a cél felé. Nem korai a megállapítás: Szeged város sportéletében az ifjú egyesület rövidesen igen számottevő szerepet fog játszani. Mert ahol az izzó sportszeretettől áthatott és áldozatkész embereknek ilyen hatalmas tábora áldoz a sport oltárán, ott csak siker és diadal születhet.

Trénertanfolyam és bírótanfolyam

— Saját tudósítónktól, —

A „Szegedi Hélfő“ annakidején megírta, hogy a Labdarugószövetség amatőr labdarugótrénertanfolyamot hirdetett, kifejezetten tagegyesületeinek a kérelmére. Most arról értesültünk, hogy a jelentkezési határidő lejárt, de arra csupán a SzAK-nak három tagja jelentkezett.

Az egyesületeknek a nemtörődömségére jellemző ez a szomorú tény, hiszen — arravaló tekintettel, hogy a Tanács kizárólag erre a célra 300 pengőt szavazott meg — igazán nem okolhatják pénztelenség-gel részvétellenségüket. A tréningtanfolyam ezek szerint megbukott és ki tudja lesz-e bátorsága az Alsövetségnek a kudarc reményében megegyezés felszínre hozni ezt a kérdést?

Érdekes, hogy a tréningtanfolyam kényszerű elvetésével egyidejűleg most bírótanfolyamért sornak az egyesületek.

Ez azonban minden valószínűség szerint nem fog kudarcba fulladni, aminek az lehet a magyarázata, hogy az egyesületek a futballbíróknak sokkal nagyobb jelentőséget tulaj-

Meglepő olcsó gyári áron

Szőnyeg, ágylakarót, lópokrocol, ponyván, zsákok mindenki *ifj. Klonkaynál* vegyen. Nézz meg kirakataimat. Pallavicini u. 5. Páva korcsma mellett.

Divatlapok

nagy választékban

Kovács papírnagykereskedésben Kőlesey ucca 4. Telefon 2048.

Zománctáblák a

DUGONICS NYOMDÁBAN

Szeged, Kelemen u. 1. Telefon 27491.

donítanak a kerület nivójának a fejlesztését illetően, mint a futballtrénereknek.

A jelenlegi helyzet szerint a déli kerületben 95 futballbíró és 4 tréner működik.

Igazán nem nehéz tehát a tényekből azt a következtetést levonni, hogy építőmunka végzésére a fiatal generáció oktatására, kiképzésére egyszerűen nem hajlandó vállalkozni senki sem a kerületben, ami nehezen

érthető meg. — Az pedig egyenesen érthetetlen, hogy ezzel szemben a futballsport pikulá-sainak hálatlan szerepére még azok is nagy számban vállalkoznak, akik sohasem voltak ennek a sportágnak harcos katonái, sőt még hátramoszditói sem.

A tanfolyamoknak tényleges és várható eredményei hű képet nyújtanak a kerületben uralkodó felfogásról.

Nagy érdeklődéssel várja a szegedi közönség a finn és magyar tornászolimpikonok bemutatkozását

Február 7-én este 8 órakor a rókusi tornacsarnokban

— Saját tudósítónktól, —

A szegedi Tisza T. E. rendezésében február 7-én mutatkoznak be a szegedi közönségnek a finn és magyar tornászolimpikonok. A finn válogatott csapat 5-én Budapesten a Labriola színházban vendégszerepel a magyar válogatott tornászcsapat ellen, amellyel szemben — Pelle hiánya folytán — komoly győzelmi esélye van a rokon nemzet tornászainak. Két nappal később a magyar olimpiakonokkal kiegészítve Szegedre jönnek le a vendégek, hogy a szegedi közönségnek is bemutassák különleges képességeiket.

A rendező egyesület az olimpiakonok méltó fogadtatása érdekében máris megtette az intézkedéseket és a válogatottak szereplésének olyan keretet adott, amely a bemutatót valóban kiemelkedő sporteseményé avatja.

A bemutató műsora egyébként a következő: 1.) Felvonulás, Himnusz. 2.) Szabad gyakorlatok „Tisza” férfi és hölgy csapata. 3.) Az olimpiakonok bemutatója korláton. 4.) Buzogány gyakorlatok „Tisza” hölgy csapata. 5.) Az olimpiakonok bemutatója nyugtón. — Szünet. — 6.) Talajtorna gyakorlatok. „Tisza” férfi csapata. 7.) Az olimpiakonok bemutatója lovon. 8.) Magyar tánc gyakorlatok. „Tisza” hölgy csapata. 9.) Az olimpiakonok bemutatója gyűrű-

hintán. 10.) Ritmikus torna „Tisza” hölgy csapata. 11. Szózat. Elvonulás.

A szegedi sportközönség óriási érdeklődéssel várja a finn és magyar tornareprezentánsok szegedi bemutatkozását, hiszen a különös véletlen folytán éppen Szegeden esett ki Pelle és társai vidéki körútjából, viszont Szegeden nemcsak az egyetemen és a középiskolákban, hanem a polgári egyesületekben is igen nagy tábora van a tornászportnak, akik természetesen mindannyian kíváncsiak az olimpiász hőseire.

A rendező egyesület a torna-bemutatóra filléres jegyeket bocsátott ki s ezzel is lehetővé akarja tenni, hogy a versenyt mindenki megtekinthesse.

— Válogatott mérkőzések terminusai: Március 5-én: Hollandia-Magyarország, Amsterdamban.

Március 19-én: Magyarország-Csehszlovákia, Budapesten.

Április 30-án: Magyarország-Ausztria, Budapesten.

Julius 2-án: Svédország-Magyarország, Stockholmban.

A délkerületi válogatott csapat két mérkőzést játszik tavasszal a vidéki kerületi válogatottak részére kiírt „Szent Korona Kupáért.”

Az egyik április 9-én kerül lejátszásra Dél és Kelet csapatok között, ennek a mérkőzésnek a színhelye még bizonytalan. Eddig Hódmezővásárhely és Békéscsaba vállalkozott a megrendezésére, valószínű tehát, hogy a két város közül fog választani az Alsövetség.

A másik meccs Pécsen lesz május 7-én Délnyugat és Dél között.

— SzTK bál. A Szegedi Testgyakorlók Köre február 1-én rendezi meg hagyományos sportbálját az Ipartestület helyiségeiben.

Ő, a párját szereti!
Tűkrés mosdót vesz neki!

Fürdőakad, mozdók és mindenféle bádigos vízvezetési és csatornázási munkát

Kovács Ferenc

Érület dombormű bádigos vízvezetési szerelési vállalat, Szeged. Sejka u. 1. sz. (Orion börgyár) alatt a legelőnyösebben és szakszerűen úgy szintén javításokat is készít. Hittképeseknek kedvező feltételek.

Vasbutorok, gyermekköcsik

angol sport gyermekágyak a legszébb kivitelben állandóan raktáron a készítőnél **vitéz Kállay, Kálvária ucca 44.**

Márványsiremlékek, sirkeresztek és mindenféle temetői munkát a legolcsóbb árért készít

Fábián Lajos

kőfaragó Kálvária sor 16 sz. Telefon 15—28. Villamos kiterő.

Ujszegeden minusz hat fok...

Hát hideg van. A télnek csapathatatlan jelei mindenütt látszanak. Nemcsak azért, mert a koldusok is két kalappal járnak, — az egyiket kezükben tartva, a másik a fejükön, nem is azért, hogy amikor az ember szól egy szót az utcán, egész gőzfelhő hagyja el a száját; (következésképp a Széchenyi-téren a gyümölcsös kofák nem is látszanak a ködtől) hanem azért is itt van a tél, mert az ember fázik az utcán és végtére is január van. Azonban ez csak a Tisza innenső partján van így, Ujszegeden más a helyzet. A hid egyik oldalán a gyerekek két ujjú keztyűben topognak és szánkón huzzák egymást, a másik oldalon azonban kis uszónadrágban levő fiúk szaladnak mezítaláb a hóban, hogy „meleg” legyen a 13 fokos víz, ha beleugranak. Hogy miért van az uszodának hat fokos hidegben ilyen nagy látogatottsága az könnyen érthető. A meyei japán egyetem uszótérénere Rómából azt írta, hogy szívesen eljönne egy pár hétre Budapestre és innen pár napra Szegedre is lerándulna.

Hát van-e valami a világon manapság, ami jobban érdekelne egy 15-16 éves fiút, mint a sport? Lejön Szegedre egy valódi japán ember ferde szemekkel, sárga bőrrrel és legalább úgy ért az uszáshoz, mint a rizsevész. Lehet ilyenkor tél, lehet ilyenkor minusz hat fok: nem akadály. Ugyanolyan szorgalommal és kifartással uszálnak az uszodában, mintha itt lenne az igazi, aszfaltszagu kánikula, amikor a szegény, nyakig vastagon felöltözött, posztoló rendőröknek a melegtől olyan piros a képük, hogy sokszor még a forgalom is majdnem megáll, mert az ember akaratlanul a „stop” lámpával téveszti őket össze.

Nincs az a szigorú szülői parancs, mely ilyenkor eredményes lenne. Még az influenza is elkerüli ezeket a spártai „békákat”, mert ugyan melyik bacillus bolond belebujni egy olyan fiuba, aki januárban 13 fokos vízben mindennap gyakorolja a tókiói crawl-tempót. A baj csak az öltözködéssel van. Az öltöző ugyanis olyan hideg, hogy ha valaki 2 perc alatt nem öltözködik fel akkor... akkor... legalább egy hónapig nem kell utána iskolába menni.

De van is itt azután gyors öltözködés. Fregoli ezekhez képest egy „kezdő” menyasszony lenne az öltözködésben.

Mikor azután mindenki kész van és az uszoda szélén azóta csonttá fagyott fűdő nadrágokai engesztelik a „meleg” vízben megindul a „japán” beszélgetés egymás között, amely abban áll, hogy elkezdnek kézzel mutogatni egymásnak mindent, mint a süket-némák, mert ha jön a japán tréner hát kell valahogyan beszélni vele.

Esteledik. A jövő reményeségei lassan indulnak hazafelé. — Ahogy távolodnak a hid irányában, beszélgetésükből aenyit még meg lehet elmosodva érteni, amint az egyik dühösen mondja:

— Ha az öreg holnap magyarból Csokonai „elejét” kérdezi, akkor majd csak „mnguszom” valahogy...
(Wanié András.)

TATAI

szalonszén
tojásbrikett
kokszbrikett

Hindenburg
Ruhr
Budapesti

KOKSZ

fuvar- és zsáktételekben házhoz szállítva

Véres szénkereskedelmi

Részvénytársaság

Boldogasszony sugárút 17.
Telefon 19-58.

Vereséget szenvedett Portugália fővárosában a magyar csapat

Lisszaboni válogatott—Magyar profiválogatott 1:0 (0:0)

A Portugáliában turázó magyar profiválogatott franciaországi kettős győzelme után tegnap Lisszabon város válogatottjai ellen szerepelt. A mérkőzés — sajnos — nem hozott sikert a magyar színekre, mert az utazostól fáradt és beteg játékosokkal kiálló magyar együtt a minimális arányú vereséget szenvedett.

A mérkőzésen — amelyet 20 ezer ember nézett végig — a vendéglátó csapat fölényben

játszott, azonban eredményt csak a II. félidő 26 percében tudott elérni Collambro révén. Gól után az egyik támadás alkalmával Barátki és Danando összecsaptak, mire a bíró mindkettőjüket kiállította. A magyar csapat utolsó erejét összeszedve megpróbált kiegyenlíteni, azonban a mély, sáros talajon a legjobb akciók is sorra elvesztek s a portugál védelemnek sikerült tartania az eredményt.

Hirek a Szeged FC köréből

Kedden vonultak be a játékosok — Bertók és Sirály kivételével — az első tornatermi tréningre. Ezen a héten már a szabadban dolgoznak a játékosok, hogy hozzászokjanak az erősebb levegőhöz, mert február 12-én a Vasas ellen kupameccset kell játszaniok.

Sirály paratífuszos megbetegedését még mindig nem heverte ki s így az első mérkőzéseken nem valószínű, hogy szerepel. Bertók családi ügyei miatt vidéken tartózkodik, a jövő héten azonban már ő is tréningbe áll. — Lukács őszi sérülése komolyanak bizonyult. Kétséges, hogy rendbejön-e az első mérkőzésig. A többi játékos teljesen egészséges és kitűnő kondícióban várja a kapunyitást.

A csapatnak nagyon jól tett a francia tura, — mondják a vezetők. A vendéglátók gyors és kemény futballt játszottak, amihez természetesen alkalmazkodni kellett, tehát ezen a

téren is igen nagy hasznára vált a csapatnak a kirándulás. Február 19-én a Szegeden sorakerülő első bajnoki mérkőzésen a Ferencváros ellen majd értékesíthetik a játékosok ezeket a tapasztalatokat.

Az elmúlt héten tartotta évi közgyűlése a Szeged FC, Ügyvezető elnöknek a másirányú elfoglaltsága miatt lemondott Pick Jenő helyett Markovics Szilárdot választották meg.

Markovics már régebben is sok sikerrel végezte ügyvezetői dolgát, most, hogy a közbizalom ismét az elnöki székbe ültette igen sokat várnak tőle a profiklub hívei.

Elmaradt a Tornászövetség közgyűlése

Mint ismeretes, a Motesz déli kerületének tegnapi volt az évi közgyűlése meghirdetve, azonban az utolsó pillanatban a Központ letiltotta a közgyűlést. A határozat mögött — befentesek szerint — sportpolitikai okok húzódnak meg, ugyanis az éveken keresztül fardhatat-

Bevásárlásainál hivatkozzon lapunk hirdetéseire

Ujév után is szenzációs REKLÁM árusítás

Saját készítmény, elsőrangú kiállítás, óriási választék

| | |
|--|--|
| 4.-pengőtől. Tiroli nadrágok, nadrágok, joppék | 9.-pengőtől. Szövet iskola ruha, gyermek télikabát |
| 19.-p-től. I. Boy kabátok, öltönyök, mikádók. | 39.-pengőtől. Bőrkabátok, fekete Paletók, |

49.-pengőtől. Szőrmés mikádók. I. Paletók

Elsőrangú mérték utáni szabóság!

Földes Izsó ~ Klauzál tér.

lan és eredményes munkát folytató Vozárik főtitkárát puccsszerűen ki akarta az ellenzéki funkció buktatni. A Központ tudomást szerezve a kísérletről, természetesen közbelépett, hiszen nem lehet előtte sem közböbös az, hogy a jövőben ki fogja a kerület tornászportját irányítani.

A teljesen érthetetlen és romboló tendenciájú kibuktatási törekvés részleteire legközelebbi számunkban visszatérünk.

A „Tunyogi Sport Kör” helységavató ünnepe

— Saját tudósítónktól. —

A legujabb Kisok sportalakulat, a „Tunyogi Sport Kör” tegnap este sikerült műsoros helységavató ünnepélyt rendezett a reálgymnázium helyiségeiben.

Tunyogi igazgató nagyhatású megnyitóját követően Kóspas Andor vezetésével öltagu gyerekcsoport mutatta be hatalmas sikerrel a magyar palotást és toborzót. — Kun Béla és Kun Julia komoly zenei élményt jelentő cselló-zongora duettje után Remeszéder Béla Madáchy költeményeket adott elő. — Vitéz Vajka Mihály tárogaton kuruc dalokat játszott, majd Petracek Béla és Tasin Csadomir humoros jelenete aratott frenetikus sikert. Utolsó számként „Cigány a bíró előtt” című tréfát adták elő nagy tetszés mellett: Rácz János Sándor Béla, Ambrus Imre és a szerző Bene János.

Az egyes műsorszámokat Madáchy László tanár konferálta, sok humorral és szellemességgel.

Műsor után tánc következett s a nagyszámban megjelentek a legjobb hangulatban maradtak együtt a késő éjjeli órákig.

GRAND HOTEL

Imperial

Nagyszálloda

BUDAPEST VII.

Rákóczy-ut 90

1 perc a Keleti-pályaudvartól.

Rendkívül olcsó téli idényárak.

Teljes pensió: szoba, napi 3-szori étlapszerinti étkezéssel, fűtéssel és borralalóval heti P. 50.—
1 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti P. 30.—
2 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti P. 45.—
Atutazóknak is redkivül mérsékelt árak.

Kiadásért és szerkesztésért felel:

Kovács Henrik.

Szerkesztő:
Székely Molnár Imre.